



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA JAVNO UPRAVO

Tržaška cesta 21, 1000 Ljubljana

T: 01 478 83 30

F: 01 478 83 31

E: gp.mju@gov.si

www.mju.gov.si

**URAD PREDSEDNIKA REPUBLIKE
DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE
DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE
USTAVNO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE
RAČUNSKO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE
VARUH ČLOVEKOVIH PRAVIC REPUBLIKE SLOVENIJE
DRŽAVNA REVIZIJSKA KOMISIJA REPUBLIKE SLOVENIJE
INFORMACIJSKI POOBlašČENEC REPUBLIKE SLOVENIJE
KOMISIJA ZA PREPREČEVANJE KORUPCIJE REPUBLIKE SLOVENIJE
DRŽAVNA VOLILNA KOMISIJA
FISKALNI SVET
SODNI SVET
ZAGOVORNIK NAČELA ENAKOSTI**

**VRHOVNO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE
VRHOVNO DRŽAVNO TOŽILSTVO
DRŽAVNO ODVETNIŠTVO**

**OBČINE
ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE
SKUPNOST OBČIN SLOVENIJE
ZDRUŽENJE MESTNIH OBČIN SLOVENIJE**

**MINISTRSTVA
ORGANI V SESTAVI MINISTRSTEV
VLADNE SLUŽBE
UPRAVNE ENOTE**

Številka: 1002-79/2024-3130-240

Datum: 31. 7. 2024

Zadeva: informacija o stanju glede pogajalskega procesa v zvezi s prenovo plačnega sistema in odpravo nesorazmerij v osnovnih plačah

Vlada Republike Slovenije in reprezentativni sindikati javnega sektorja so v dosedanjem pogajalskem procesu v zvezi s prenovo plačnega sistema javnega sektorja in odpravo nesorazmerij v osnovnih plačah, uskladili večino določb novega zakona, ki bo urejal plačni sistem javnega sektorja (Zakon o skupnih temeljih sistema plač v javnem sektorju – ZTSPJS), prav tako pa tudi dinamiko in način odprave nesorazmerij v osnovnih plačah ter vprašanje usklajevanja vrednosti plačnih razredov plačne lestvice.

Prenovljen plačni sistem javnega sektorja naj bi bil uveljavljen s 1. januarjem 2025, kar pa v nadaljevanju pogajalskega procesa zahteva čim prejšnjo dokončno uskladitev ne le novega zakona, ki bo urejal plačni sistem javnega sektorja, kolektivnih pogodb, uredb in drugih pravnih aktov, temveč tudi informacijskih rešitev, ki bodo morale podpirati delovanje prenovljenega plačnega sistema.

Ministrstvo za javno upravo bo v okviru svojih pristojnosti organiziralo (brezplačno) usposabljanje za proračunske uporabnike, in sicer takoj ko bo zaključen pogajalski proces in bodo znane končne rešitve glede prenove plačnega sistema ter konkretne višje uvrstitve delovnih mest in nazivov v plačne razrede zaradi odprave nesorazmerij v osnovnih plačah (predvidoma

septembra 2024). Prav tako bodo proračunski uporabniki s strani Ministrstva za javno upravo oziroma resorno pristojnih ministrstev, prejeli vsa potrebna navodila in usmeritve glede izvajanja prenovljenega plačnega sistema v praksi. Kot običajno ob tovrstnih spremembah oziroma posegih v obstoječi sistem, bodo proračunski uporabniki morali uskladiti akte o sistemizaciji delovnih mest z novim normativnim okvirjem ter zaposlenim pravočasno izdati individualne delovne pravne akte, torej pred 1. januarjem 2025.

Kot že rečeno, pa so že v tej fazi pogajalskega procesa znane rešitve, ki se nanašajo na način in časovno dinamiko izplačila višjih plač zaradi odprave nesorazmerij v osnovnih plačah (postopnost doseganja novega (višjega) plačnega razreda - tranše). Prav tako so znane rešitve, ki se nanašajo na usklajevanje vrednosti plačnih razredov nove plačne lestvice, ki bo v prenovljenem plačnem sistemu imela 67 plačnih razredov, razlika med vrednostjo posameznih plačnih razredov plačne lestvice bo znašala 3 odstotke, prvi plačni razred plačne lestvice pa bo enak višini minimalne plače v letu 2024 (1.253,90 EUR). Nova plačna lestvica naj bi ob vstopu v prenovljen plačni sistem vzpostavila razliko med vrednostjo najnižjega in najvišjega plačnega razreda v razmerju 1 : 7 (1.253,90 : 8.821,05).

1. Način in časovna dinamika odprave nesorazmerij v osnovnih plačah

Plačni razred, v katerega se javni uslužbenec uvrsti na dan 1. januar 2025, predstavlja plačni razred javnega uslužbenca na dan 31. decembra 2024, povišan za dogovorjeno odpravo plačnih nesorazmerij in preveden na novo plačno lestvico po ZSTSPJS (npr., če bo javni uslužbenec na dan 31. 12. 2024 uvrščen v 35. plačni razred, v pogajalskem procesu med vladno in sindikalno stranjo pa bo dogovorjeno, da se izhodiščni plačni razred delovnega mesta, ki ga javni uslužbenec na ta dan zaseda poviša za 4 plačne razrede, potem se javni uslužbenec s 1. januarjem 2025 uvrsti v 39. plačni razred, kar upošteva matriko prevedbe iz sedanje v novo plačno lestvico pomeni 21. plačni razred na novi plačni lestvici). Javni uslužbenci bodo osnovno plačo, ki ustreza plačnemu razredu, v katerega bodo zaradi odprave nesorazmerij v osnovnih plačah uvrščeni 1. januarja 2025, dosegli postopoma, kot je opisano v nadaljevanju.

S 1. januarjem 2025 se izplača celotni znesek do vrednosti minimalne plače (tistim javnim uslužbencem, ki sedaj prejemajo izplačilo razlike do minimalne plače), preostanek do celotne razlike plače zaradi odprave nesorazmerij v osnovnih plačah pa se razdeli na največ šest obrokov in se izplača, kot sledi:

- s 1. januarjem 2025 se izplača 15% razlike, vendar ne manj kot 100 eur; če razlika ne dosega 100 eur, se izplača v celoti,
- s 1. oktobrom 2025 se izplača 15% razlike, vendar ne manj kot 70 eur; če preostanek razlike ne dosega 70 eur, se izplača v celoti,
- s 1. junijem 2026 se izplača 15% razlike, vendar ne manj kot 100 eur; če preostanek razlike ne dosega 100 eur, se izplača v celoti,
- s 1. decembrom 2026 se izplača 15% razlike, vendar ne manj kot 50 eur; če preostanek razlike ne dosega 50 eur, se izplača v celoti,
- s 1. julijem 2027 se izplača 15% razlike, vendar ne manj kot 100 eur; če preostanek razlike ne dosega 100 eur, se izplača v celoti,
- s 1. januarjem 2028 se izplača preostanek razlike.

Na primer, če znaša razlika med vrednostjo plačnega razreda, v katerega je uvrščen javni uslužbenec 31. decembra 2024 in vrednostjo plačnega razreda, v katerega bo uvrščen 1. januarja 2025 (odprava nesorazmerij v osnovnih plačah) 300 evrov, potem bo javni uslužbenec ob izplačilu plače za mesec januar 2025 prejel 100 evrov višjo plačo, saj 100 evrov znaša več kot 15 % od 300 evrov.

Kot že rečeno, bodo javni uslužbenci osnovno plačo, ki ustreza plačnemu razredu, v katerega bodo uvrščeni 1. januarja 2025, dosegli postopoma, kot izhaja iz zgornje časovne dinamike, pri čemer pa je predvideno, da se bo tudi v prehodnem obdobju (torej do izplačila polne vrednosti

plačnega razreda, v katerega bo javni uslužbenec uvrščen 1. januarja 2025) usklajevala tako vrednost plačnih razredov plačne lestvice kot tudi višina zneskov osnovne plače, ki jih bodo zaposleni prejeli v tem prehodnem obdobju.

V nadaljevanju je najprej opisan način usklajevanja vrednosti plačnih razredov plačne lestvice v prehodnem obdobju, potem pa še način usklajevanja vrednosti plačnih razredov plačne lestvice v prenovljenem plačnem sistemu (torej po izteku prehodnega obdobja).

2. Usklajevanje vrednosti plačnih razredov plačne lestvice v prehodnem obdobju

V prehodnem obdobju (2025 – 2029) se bo vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovne plače javnih uslužbencev (torej osnovne plače, ki ustrezajo plačnemu razredu, v katerega bodo javni uslužbenci uvrščeni na dan 31. december 2024, povečane za delež odprave nesorazmerij) usklajevale na način in pod pogoji, kot sledi:

- V letu 2025 ni uskladitve vrednosti plačnih razredov plačne lestvice niti osnovnih plač /deleža odprave nesorazmerij v osnovnih plačah;
- V letu 2026 se vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev uskladi, pod pogojem, da bo rast cen življenjskih potrebščin v letu 2025 preseгла 1,8 odstotka. V tem primeru se bo vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev uskladila v višini razlike med dejansko rastjo cen življenjskih potrebščin v letu 2025 in 1,8 odstotka. Usklajena vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev se za obračun plač uporablja od 1. aprila 2026;
- V letu 2027 se vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev uskladi, pod pogojem, da bo rast cen življenjskih potrebščin v letu 2026 preseгла 1,6 odstotka. V tem primeru se bo vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev uskladila v višini razlike med dejansko rastjo cen življenjskih potrebščin v letu 2026 in 1,6 odstotka. Usklajena vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev se za obračun plač uporablja od 1. aprila 2027;
- V letu 2028 se vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev uskladi, pod pogojem, da bo rast cen življenjskih potrebščin v letu 2027 preseгла 1 odstotek. V tem primeru se bo vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev uskladila v višini razlike med dejansko rastjo cen življenjskih potrebščin v letu 2027 in 1 odstotkom. Usklajena vrednost plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev se za obračun plač uporablja od 1. aprila 2028.

Za uskladitev vrednosti plačnih razredov plačne lestvice in osnovnih plač javnih uslužbencev v prehodnem obdobju se uporabi uradni podatek Statističnega urada Republike Slovenije o medletni rasti cen življenjskih potrebščin decembra preteklega leta glede na december predpreteklega leta.

3. Usklajevanje vrednosti plačnih razredov plačne lestvice v prenovljenem plačnem sistemu javnega sektorja (po izteku prehodnega obdobja)

Vsako leto se izvedejo pogajanja o višini uskladitve vrednosti plačnih razredov plačne lestvice, v okviru katerih se lahko dogovori določen odstotek uskladitve vrednosti plačnih razredov plačne lestvice. Pogajanja se morajo zaključiti najkasneje do 1. aprila tekočega leta. V primeru, da se pogajanja ne zaključijo z dogovorom, se vrednosti plačnih razredov plačne lestvice (avtomatično) uskladijo v višini 80 odstotkov rasti cen življenjskih potrebščin. Za uskladitev se uporabi uradni podatek Statističnega urada Republike Slovenije o medletni rasti cen življenjskih potrebščin decembra preteklega leta glede na december predpreteklega leta.

Usklajena vrednost plačnih razredov plačne lestvice se za obračun plač uporablja od 1. maja tekočega leta.

Plačna lestvica se skladno s to točko (torej po izteku načina usklajevanja v prehodnem obdobju) prvič uskladi v letu 2029.

Ministrstva prosimo, da s tem dopisom seznanite proračunske uporabnike iz vaše pristojnosti.

S spoštovanjem,

Mojca Ramšak Pešec
državna sekretarka

Poslano:

- naslovníkom po elektronski pošti